2024年12月9日

展示吉地惊喜 扩大海外"朋友圈"

-"看吉林•国际媒体文旅采风活动"综述

12月2日至6日,由吉林省文化 和旅游厅、吉林省外事办公室联合 中国国际新闻交流中心,新华社新 闻信息中心组织发起的"看吉林·国 际媒体文旅采风活动"在吉林大地 火热开展。

此次活动邀请了包括日本、泰 、马来西亚、蒙古国、南非等33个 国家以及国内媒体的记者赴长春 市、吉林市、延边州,围绕冰雪旅游、 非贵、科技赋能文旅等内容进行实 地采访,切身感受吉林的独特魅力, 体验丰富多彩的文旅、非遗和科技 项目,对吉林省文旅产业进行深度

看文旅:多彩文韵与非遗传统

活动首站,采风团来到长春市 极具特色的"这有山"文商旅综合 刚进大门,错落有致的山体形 象与室外的冰天雪地形成了鲜明 对比,独特风格的建筑构造令外国 记者们赞叹不已。他们一边走-边看,不时拿起手机记录,通过视 频连线等方式将自己的所见所闻 一位外国记者 传递给家乡的人。 还参与了长春扎染的制作过程,亲 身体验非遗的魅力,感受吉林传统 文化的深厚底蕴与独特的人文部

结束首日采访后,尼日利亚《外 交官特刊》记者拉斐尔·巴米德里· 欧尼说:"我是第一次来到吉林,这 里的冰雪和气候让我印象深刻,人 们热情好客,我会将这些都告诉我 们国家的读者们,让他们也来这里 旅游。"

在吉林市陨石博物馆,形态各 异的陨石吸引了外国记者们的目 光。在吉林市非物质文化遗产展览 馆内,精美的剪纸作品与丰富多元 -陈列,展现着吉林 深厚的文化底蕴与独特魅力。外国 媒体采风团成员们兴致盎然,积极 参与书法学习,在翰墨飘香中感受 中国传统文化的博大精深。

在满族剪纸展览现场, 满族剪 纸技艺老师教授外国记者朋友们学 习剪纸。"真的很神奇,很难想象一 只蝴蝶竟然从我的手上诞生,这种 技艺真了不起。"泰国头条新闻电视 台记者、编辑阿提查·蓬丽萨第一次 尝试剪纸,"剪刀转来转去就能创造 出这么美好的事物,剪纸老师的构 思和动手能力让人钦佩。'

从感受民俗文化到户外运动 采风团成员们在龙井市琵岩山风景 区开启了"心跳"之旅。他们不仅欣 赏了壮丽的自然风光,还亲身体验 了多个项目。天空之镜、5D玻璃吊 桥、悬崖秋千、高空滑索……体验过 后,外国记者们好评连连,纷纷表 示,这些项目不仅为游客提供了丰 富的旅游体验,也进一步促进了当 地旅游业的发展。

在延边人参交易市场,采风团 成员们与"百草之王"人参进行了零 距离接触。通过与市场内商户、消 费者的交流,他们感受到了吉林在 特色农产品方面的独特魅力和市场 潜力。尼日利亚《外交官特刊》记者 和瓦努阿图《每日邮报》记者更是化 身"带货达人",齐声共赞:"吉林人 参 棒!

看冰雪:冰雪盛景与蓬勃活力

吉林市万科松花湖度假区是国 家级4A景区,国家级滑雪旅游度假 地。今年,该度假区新建9条雪道, 达到50条优质雪道,总长55公里, 能同时满足1.5万人滑雪。

虽然不是节假日,但前来滑雪 的游客依然络绎不绝。采风团成员 们怀着激动的心情乘坐缆车缓缓上 行,他们中有很多人来自热带国家, 是第一次看到白雪。窗外如诗如画

的雪景令他们目不暇接,不停地举 起手机拍照、记录。到达滑雪场高 级雪道的山顶后,外国媒体记者们 捧着雪团,打起了雪仗,还有的现场 连线做起了直播。"朋友们,这就是 雪.看看多美啊!

巴布亚新几内亚《国民报》记者 杰谢尔·安迪温迪·迪尔托看见雪后 难掩兴奋之情:"这是我第一次看到 雪,虽然天气很冷,但却是一次非常 特别的体验。下次,我要来吉林报 名滑雪课,好好体验一下滑雪的快

看科技: 吉林科技力量的国际担当

中车长春轨道客车股份有限公 司作为我国轨道交通装备行业最早 "走出去"的企业之一,在20世纪90 年代率先开拓国际市场,产品先后 进入亚洲、大洋洲、非洲、美洲、欧

在中车长客,外国记者们一边 听讲解一边参观,高速列车、智能行 车系统、豪华舒适的车厢,令大家惊 叹不已。"这列列车的引擎在哪里? 它是靠什么驱动的?"在中车长客国 铁事业部制造中心装配产线,一位 来自非洲的媒体记者好奇地提问。 当他了解到,列车是由电力驱动,全 程由接触网供电后,他兴奋地表示 "太神奇了!"

在一片赞誉与不舍中,此次"看 吉林·国际媒体文旅采风活动"圆满 落幕。吉林,这片蕴含着无限魅力 的土地,通过文旅、冰雪、科技等多 元维度的精彩呈现,在各国媒体记 者的心中留下了深刻且难忘的印 相信随着各国媒体记者带着满 满的收获返程,吉林的故事也将随 之传播至世界的各个角落,吸引更 多国际友人前来探寻这片土地的奥 吉林日报记者 王堡增

长春部分马路设渐变式隔离护栏

驾驶员朋友在路面行驶时,可 能经常会看到引导交通、保护安全 的隔离护栏,那么你是否见到过渐 变式隔离护栏呢?

6日,城市晚报全媒体记者在长 春市自由大路和会展大街交会附 近,发现此处已经设置了渐变式护 与正常护栏相比,这种护栏的 起始点的位置高度逐渐下降,越接 近路口方向高度越低。

那么这种护栏有什么作用呢? 据介绍,这种护栏能够开阔驾驶员 的视野,方便驾驶员在路口及时观 望道路两侧的行人,能够确保通行 同时也能减少车辆与护栏 发生碰撞时所造成的损伤。目前 在自由大路、南湖大路、新发路等 设置隔离护栏的街路,都在逐步地 将护栏设置为渐变式护栏

当驾驶员朋友行驶到渐变护栏



渐变式护栏 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

时,又应该注意什么? 驾驶员朋友 在途经设有渐变式护栏的路口时, 可以通过这种逐渐降低高度的护 栏,及时地观望过街行人,提前减速 让行。同时行人也应该按照红绿灯

的指示,在行人过街斑马线上,快速 地通过路口,确保过街安全。

长春交巡警希望广大交通参与 者都能够文明、守法参与交通。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春市二道区法院

开展冰雪旅游普法宣传活动

为进一步打造冰雪旅游法治名 片,助推辖区冰雪旅游产业健康发 展,12月3日,长春市二道区人民法 院莲花山人民法庭走进莲花山滑雪 场开展普法宣传、法律咨询等活动, 积极延伸司法服务触角,打通景区 司法服务"最后一公里"。党组成 员,副院长刘铁,莲花山法庭负责人 胡雪莹及法庭干警参加活动。

干警们通过发放宣传单、现场 答疑、互动交流等方式,向游客及企 业普及《宪法》《民法典》等相关法律 知识,对常见的旅游侵权纠纷以案 说法,提醒游客注意防范旅游安全 风险,遇到侵权行为时,学会用法律 的武器维护自身合法权益。同时, 法官干警为景区企业提供"一对一 专业化、精准化、定制型司法服务,

帮助企业完善风险化解措施,提高 法治观念

二道法院莲花山法庭将持续护 航"冰雪季",坚持司法需求在哪里, 司法服务就跟到哪里,进一步加大 法治宣传及涉冰雪旅游纠纷巡回审 判力度,为把"冷冰雪"变成"热经 济"提供有力司法支撑与服务。

城市晚报全媒体记者 吕闯

延边州涉外民商事审判工作推进会 在珲春召开

为总结全州涉外民商事 审判工作,分析研判当前形 势仟务,部署今后一个时期 洗外民商事审判工作,全面 提升延边两级法院涉外民商 事审判工作能力和水平,近 日,延边州涉外民商事审判 工作推进会在珲春市召开。 延边州法院二级高级法官金 正龙参加会议并讲话。

会上,各基层法院汇报 了涉外民商事审判工作情 珲春市法院就"融智解 纷中心"、涉俄消费"维权工 作站"、涉侨民事纠纷多元化 解等涉外民商事审判亮点工 作进行了汇报。延边州法院 民三庭对全州涉外民商事审 判基本情况、开展涉外审判 的工作举措、重点推进"延边 东北亚区域国际商事争端解 决中心"实质化运行情况、跨 境电商综合试验区司法服务 保障工作等方面讲行了介 绍。同时,对各基层法院近 两年来洗外民商事审判工作 中存在的问题进行了业务指

会议要求,要强化涉外 法治官传和引导工作,定期 诵报洗外民商事审判工作情 况,发布涉外民商事审判典 型案例,开展涉外普法宣传; 要强化涉外审判机构设置和 团队建设工作,保障涉外民 商事审判队伍的专业性和稳 定性,持续培养涉外审判人 才;要加强涉外审判工作各 项机制建设,健全和落实特 殊案件依法层报、数据信息 及时汇总、重大事件请示汇 报、疑难问题会商研判、专业 条线对下指导和集中培训等 机制;要妥善处理涉新质生 产力涉外案件、涉外资外贸 企业案件,贯彻落实对中外 主体依法平等保护原则;要 切实扛起涉外民商事审判工 作的政治责任、法治责任、审 判责任,认直贯彻落实关于 洗外民商事审判的各项工作 要求,履行好审判监督管理 职责

城市晚报全媒体记者 吕闯

夕阳网恋引发财产纠纷

"我要申请法院冻结她 的财产!"吴大爷来到伊通 县法院,和办案法官怒气冲 冲地说。

了解到原委后,才知道 原来吴大爷和宋大娘都是 单身,通过网络认识后,宋 大娘来到伊通县和吴大爷 搭伙过日子。吴大爷买房 子的钱,还有自己打工的钱 交给宋大娘保管,起初这种 生活一直很稳定,后因双方 一些生活上的摩擦,产生矛 盾。宋大娘一气之下回了 黑龙江老家,吴大爷向其要 钱也并没有结果。无奈之 下吴大爷来到法庭希望能 通过法律手段要回自己的 老本钱

法官充分了解情况后, 尝试联系宋大娘未果。立 马对保全申请进行审核,之 后对账户进行保全冻结。 通过多次联系,终于找到了 宋大娘。

开庭当天,宋大娘来到 法庭,也是很无奈地和法官 说:"他给我的钱是我们一 起过日子的钱,他是要和我

过日子我才和他在一起的 我保管钱也是理所应当 的。我当时也是看重他真 心实意和我过日子把钱放 在我手里,而且我也是真想 好好过,这些钱我也给他交 过保险。而且有一部分钱 是他赠予给我的,还有一部 分也不是他的,是我自己干 活的钱。

法官充分调解,一笔-笔核对双方的每一笔账 目。最后,核对宋大娘给吴 大爷返还 10 万元。双方均 表示同意,宋大娘提出需要 先解封账户,再把钱取出来 给吴大爷。吴大爷则表示 不同意,怕解封后对方把钱 转走

承办法官和执行法官也 是充分了解双方诉求,陪同 双方一起去银行。解封的 同时,第一时间现场取钱交 付。免除双方的担心,也解 决了大爷大娘的后顾之 忧。收到钱后,吴大爷当场 出具收条,双方也完美解决 这场纠纷

城市晚报全媒体记者 吕闯

宪法宣讲走进街道 构筑基层法治生活

基层治理,法治先行 宪法作为国家根本大法 其 制定和实施对于维护社会稳 定、保护人民权益具有重要 意义。12月3日下午,长春 市宽城区法院行政庭走进欣 园街道办事处,面向社区居 民和工作人员开展"大力弘 扬宪法精神 推动进一步全面 深化改革"主题普法宣传活

活动中,行政庭庭长张 艳伟从宪法的来源、地位、基 本原则和内容出发,详细介 绍了宪法赋予公民的人身自 由权、人格尊严权、受教育权 等。针对社区居民们的法治 需求和关注的婚姻家庭、合

同纠纷、电信诈骗等热点问 题,张艳伟庭长通过讲述审 判经验,生动形象地解答了 上述问题,展示了宪法在日 常生活和工作中的具体应 用。居民们认真聆听案例讲 解,踊跃与法官互动交流,现 场反馈积极热烈,取得了良 好的普法宣传效果

本次宪法宣传活动,将 法治理念和法律知识精准送 到居民身边、植根群众心 下一步,宽城法院将持 续为增强全社会的宪法意 识、弘扬宪法精神、加强宪法 实施、全面推进依法治国贡 献力量。

城市晚报全媒体记者 吕闯